

# 一天收到近万条10086开头短信

## 移动称正在处理,暂不确定是否为本公司发出

从8月31日中午11点开始,张先生遇到一件蹊跷事:一个显示为“10086”开头的号码持续发来短信,不仅内容完全一致,而且一天多的时间累计多达万余条。这期间,张先生向移动客服反映了多次,但至1日晚上记者发稿时,这短信还在疯狂地发着。

本报记者 韩笑  
实习生 刘青云



## 不到10秒就一条短信,手机用户“崩溃”

张先生是长春人,在济南做生意。8月31日中午张先生手机响起短信铃声,他打开手机一看,显示为以10086开头的号码给他发来的信息:“您好,您回复短信内容无效,如需办理其他业务,请直接发送业务名称到10086.中国移动。”

“我的号码是吉林长春

的,没有办理业务,也没给10086发过什么短信啊?”张先生很纳闷。之后的事情更让他吃惊:手机以不到10秒就发一条的速度,一直重复同样的短信。张先生以为是自己手机出了故障,于是他重新启动了手机,但开机后短信依然不断发来。他索性把SIM卡换到别的

手机上,结果情况还是如此。

当天下午3点,他将此反馈给吉林长春的移动客服,客服表示会尽快处理。可接下来,问题依旧没有解决。由于在短时间内收到过多的短信,张先生的手机每10分钟就会“瘫痪”一次,严重影响了正常使用。

## 到底啥原因,移动客服一天多没查出来

张先生说,事发后,他多次拨打长春移动客服反映此事,每次他们都是说尽快解决,但一直解决不了。

1日下午,记者拨打了10086,客服人员回复,查不到给张先生发短信的这个号码——10086901120977的相关资料,无法确认是不是移动

公司发出,现在无法说明是什么原因导致的。

张先生说,现在换号是个解决方法,但是自己的生意一直是这个唯一的号码进行联系的,更换号码会很麻烦。因为有业务在身,张先生也不能关机,只能不停地更换手机使用,一个手机用得发烫没电

了,再借个朋友的电话插上自己的手机卡使用,严重影响工作和心情。

1日晚上,张先生手机还在持续接收着短信,已有万余条,“到底是移动方面的失误,还是我手机中了病毒,我希望问题能尽快解决,让我的号码能正常使用。”张先生说。

咱得注意

## 开学过集体生活 须当心手足口病

本报青岛9月1日讯(记者 杨林) 随着天气变凉,目前青岛市妇儿医院每天接诊手足口病患儿为20余例,比高峰时期减少一半。不过,手足口病发病率在开学后可能会出现小高峰,防疫部门提醒家长注意。

“目前,青岛的手足口病发病呈现逐渐下降的趋势。”8月31日,青岛市妇儿医院感染科主任佟建宁介绍,作为岛城手足口病防治定点医院,自8月中旬开始,该院每天接诊20多例患儿,比发病高峰时减少一半。据了解,手足口病病毒容易在湿热的环境中传播,而立秋之后,青岛气温和空气湿度开始下降,对病毒有抑制作用。“虽然手足口病发病人数整体下降,但重症患儿没有减少。”佟建宁说,手足口病发病初期和末期恰恰是重症患儿较多的时候,即使发病率下降,家长也不能放松警惕。

佟建宁说,进入9月,学校纷纷开学,学生的聚集给病毒传播创造了条件。按照往年接诊的经验,此时手足口病发病率会出现一次小反弹,一般持续两周左右,家长在这个时间段要特别留意孩子的身体状况。

小贴士

## 对付骚扰短信有办法

济南一家信息安全公司的技术总监表示,有一些网站、骚扰软件可以进行类似的短信“轰炸”。“这些流氓软件可以把手机号在各类平台上反复注册或发送请求,利用正规平台的短信验证功能对手机进行骚扰,10086、银行的短信接口、网上商城等都可能被调用,而这些来源正规的短信通常不会被手机防火墙拦截。更严重的是,有些软件还可以模拟任何一个号码发送任何想发的短信内容。”该总监透露。

怎样防止垃圾短信的骚扰?某手机维修公司的工程师刘先生告诉记者,收到垃圾短信后可以向运营商进行投诉,取消接收同类短信,也可以在手机上安装防火墙软件,通过软件设置来拦截短信。

## 平均十个刷机包 就有一个含“毒”

新华社天津9月1日电 对于不少人来说,手机遇到问题之后,会在各大论坛搜索刷机包,破解手机的ROOT权限进行刷机。360手机安全中心最新统计显示,平均每十个刷机包中就有一个含有恶意程序,目前已有超过15万手机用户中招。

据了解,360手机安全中心此次抽样检测了一万多个流行刷机包,1129个存在恶意程序的刷机包中共有316款恶意程序。在恶意程序最多的一个刷机包中,PPTV聚力、酷我音乐、九游游戏中心、书旗免费小说、土豆、美团、应用汇、手机视频八款常用软件被恶意篡改,手机用户一旦使用这类刷机包,反而会让手机越刷越不“健康”。专家提醒,手机出现问题尽量通过正规渠道进行维修,并为手机安装安全软件查杀恶意程序,一定要通过安全可靠的手机应用市场下载手机备份、一键刷机类手机应用。

## 西霞口海钓基地 通过省级认定啦

本报威海9月1日讯(记者 徐瀚云 陈晓丽) 9月1日上午,威海西霞口海钓基地被授予“省级休闲海钓示范基地”,成为省内首家完成认定的海钓基地。随着海钓基地的建设日趋完善,今年秋季省内预计将举办三场海钓赛事。

今年,省内重点建设的15个海钓基地,多数都对基地建设进行了规划设计,各基地积极完善餐饮、住宿、交通、救助等相关配套设施。西霞口海钓基地配备40余艘海钓船,500余个矶钓和泊钓钓位,每天可接待约800位钓客。对于鱼竿等钓鱼工具,钓客可自带,也可到钓场的渔具店购买。为了保证可持续发展,海钓基地制定了相关管理规定。对于钓到的100克以下的鱼类必须放生,5000克以上的鱼则按重量计价购买,对于钓鱼总量没有限制。

## 月饼过期近一年 外表咋还很光鲜

本报潍坊9月1日讯(记者 李晓东 董惠) 近日,潍坊市张先生反映,他发现家中去年中秋时买的月饼不但没有发霉变样,而且看上去仍光鲜可口。对此,潍坊市质检所食品分析中心主任表示,月饼长时间“不变样”是由多种原因造成的,并非生产厂家过量使用添加剂所致。

家住潍坊市奎文区的张先生无意间在家中翻出了去年中秋时购买的月饼,上面标明生产日期是2013年8月23日,保质期为60天。“现在距离月饼生产已经一年多,还跟刚买来时差不多。”张先生说,月饼是从潍坊本地的一家正规蛋糕店里买的,也是产自正规厂家。

对此,记者采访了潍坊麦田食品有限公司的陈厂长。她告诉记者,月饼是高糖高脂低水分的产品。单就月饼面皮而言,是将砂糖打至浓度高达116至120的糖浆,再加上花生油、面粉和制而成的。由于制作过程中几乎不含水分,因而微生物等不容易滋生,自然可长期“保持童颜”。

潍坊市质检所食品分析中心孙主任介绍,月饼本身含糖量极高,高糖分在一定程度上能起到抑菌的作用,加上很多大食品企业的生产工艺和生产设备的改良,使月饼的加工和包装过程都处于无菌的条件下,包装完之后食品本身也很难与外界空气接触,从而使月饼能长时间保存而“不变样”。孙主任说,也不排除一些工艺落后的小作坊为了延长保质期而过度添加防腐剂的情况,但从过去的检查情况看,品牌企业一般不存在这种情况。需要提醒市民的是,已明显过期的月饼虽外表光鲜,但消费者不可再食用。